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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1° 

Γενικά για τον Κανονιςμό και το Κοιμθτιριο του Διμου Φολεγάνδρου 

 

Άρκρο 1°  

Αντικείμενο του κανονιςμοφ - Πεδίο εφαρμογισ 

0 παρόν κανονιςμόσ ζχει ωσ αντικείμενο τθ κακιζρωςθ λεπτομερϊν κανόνων για τθ 

διοίκθςθ, τθ διαχείριςθ και τθ λειτουργία των υφιςταμζνων  δθμοτικϊν  κοιμθτθρίων που 

βρίςκονται ςτθ Άνω Μεριά και ςτθν Χϊρα του Διμου Φολεγάνδρου κακϊσ και οποιοδιποτε 

τυχόν νζο Δθμοτικό Κοιμθτιριο ςυςτακεί ςτθν εδαφικι περιφζρεια τθσ νιςου 

Φολεγάνδρου, ςτα οποία ζχει αποκλειςτικό πεδίο εφαρμογισ. 

Άρκρο 2° 

Θεςμικό πλαίςιο που διζπει τθν λειτουργία των κοιμθτθρίων 

Η λειτουργία των Κοιμθτθρίων του Διμου Φολεγάνδρου διζπετε από τισ διατάξεισ, όπωσ 

αυτζσ κάκε φορά ιςχφουν : 

 του Β.Δ. 24-09/20-10-1958 «Περί κωδικοποιήςεωσ εισ ενιαίονκείμενον Νόμου των 

ιςχυουςών διατάξεων περί των προςόδων των δήμων και κοινοτήτων» (ΦΕΚ 

171/A/20-10-1958) 

 του Β.Δ. 17/5-15/6/1959 «Περί οικονομικήσ διοικήςεωσ του λογιςτικοφ των Δήμων 

και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/A/15-6-1959) 

 του άρκρου 7 του Β.Δ. 542/61 (ΦΕΚ 136/Α') 

 του Α.Ν. 582/68 "περί δημοτικών και Κοινοτικών κοιμητηρίων" (ΦΕΚ 225Α) 

 του Α.Ν. 445/68, "περί νεκροταφείων και ενταφιαςμοφ νεκρών" (ΦΕΚ 130A) 

 του άρκρου 11 του Β.Δ. 318/69 «περί βεβαιώςεωσ και ειςπράξεωσ των εςόδων των 

Δήμων και Κοινοτήτων», 

 του Π.Δ. 210/75 «Περί ταριχεφςεωσ, μεταφοράσ και ταφήσ νεκρών και οςτών 

ανθρώπων»(ΦΕΚ63Α) 

 τθσ υπ' αρικμόν A5/1210/1978 κοινισ απόφαςθσ των υπουργϊν εςωτερικϊν και 

κοινωνικϊν υπθρεςιϊν αναφορικά με «<Περί όρων Ιδρφςεωσ Κοιμητηρίων» (ΦΕΚ 

424Β) 

 του Π.Δ. 1128/80 «<Περί καθοριςμοφ αποςτάςεων δια την ίδρυςη κοιμητηρίων» 

(ΦΕΚ 284Α) 

 των άρκρων 34, 35, 966 και 970 του Αςτικοφ Κϊδικα 



 του άρκρου 29 του Ν. 2508/97 (ΦΕΚ 124Α) 

 τθσ υπ' αρικμόν 26882/5769/1998 κοινισ απόφαςθσ των υπουργϊν περιβάλλοντοσ, 

χωροταξίασ και δθμοςίων ζργων και υγείασ και πρόνοιασ αναφορικά με 

«Καθοριςμόσ δικαιολογητικών και διαδικαςίασ για την μείωςη των αποςτάςεων των 

ιδρυόμενων ή επεκτεινόμενων κοιμητηρίων» (ΦΕΚ 838, Β', 1998) 

 του Ν. 3463/06, «Κφρωςη του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ - 114 Α/8-6-

2006), 

 του Ν. 3852/10, «Νζα Αρχιτεκτονική τησ Αυτοδιοίκηςησ και τησ Αποκεντρωμζνησ 

Διοίκηςησ - Πρόγραμμα Καλλικράτησ» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) 

 του κϊδικά είςπραξθσ δθμοςίων εςόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.) 

 του Οργανιςμοφ Εςωτερικισ Τπθρεςίασ του Διμου Φολεγάνδρου, 

 κακϊσ και από κάκε άλλθ ςχετικι διάταξθ που κα εκδοκεί και κα τεκεί ςε ιςχφ μετά 

τθν ζγκριςθ του παρόντοσ κανονιςμοφ. 

Άρκρο 3° 

Κοιμθτιριο Φολεγάνδρου 

Ο Διμοσ Φολεγάνδρου είναι κφριοσ, διοικεί και διαχειρίηεται ταδθμοτικάκοιμθτιριαςτα 

οποία ενταφιάηονταικανόντεσ κάτοικοι τθσ Νιςου Φολεγάνδρου και δθμότεσ του Διμου 

Φολεγάνδρουκακϊσ και κάτοικοι άλλων περιοχϊν, εφόςον υπάρχει θ δυνατότθτα, 

ανεξάρτθτα από το κριςκευμα ι τθν εκνικότθτα. 

Ο Διμοσ Φολεγάνδρου ςε κάκε περίπτωςθ διατθρεί το δικαίωμα δθμιουργίασ νζου χϊρου 

Κοιμθτθρίου με ςκοπό να αντιμετωπίςει κάκε περίπτωςθ κορεςμοφ του υπάρχοντοσ 

Κοιμθτθρίου ι/και να ικανοποιιςει λειτουργικζσ ανάγκεσ των κατοίκων και των δθμοτϊν 

τθσ νιςου Φολεγάνδρου. Η τυχόν καταςκευι του νζου Κοιμθτθρίου κα γίνει με τθν τιρθςθ 

των κριτθρίων και προτφπων που ορίηονται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τθρϊντασ τισ 

χωροταξικζσ διατάξεισ του νθςιοφ. 

Άρκρο 4° 

Γενικά νια τα Κοιμθτιρια του Διμου Φολεγάνδρου (υπάρχοντα και μελλοντικά) 

Σα Κοιμθτιρια είναι πράγματα εκτόσ ςυναλλαγισ κατά το άρκρο 966 του Αςτικοφ Κϊδικα. 

φμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 970 του Αςτικοφ Κϊδικα δφναται να αποκτάται 

ιδιαίτερο ιδιωτικό δικαίωμα (ειδικό δικαίωμα) για οριςμζνο χϊρο ταφισ (ςφςταςθ 

οικογενειακοφ τάφου). 

Η παραχϊρθςθ ιδιαιτζρου δικαιϊματοσ ταφισ από τον Διμο, αποτελεί διοικθτικισ φφςεωσ 

παραχϊρθςθ αδείασ χριςεωσ Δθμοτικοφ πράγματοσ.Oιςχετικζσ πράξεισ του Διμου είναι 

εκτελεςτζσ διοικθτικζσ πράξεισ. 

Ο χϊροσ για τον οποίο παρζχεται δικαίωμα χριςθσ δεν αποτελεί περιουςιακό ςτοιχείο 

εκείνου προσ τον οποίο ζγινε θ παραχϊρθςθ και απαγορεφεται θ μεταβίβαςι του ςε 

ειδικοφσ (πϊλθςθ, δωρεά, ανταλλαγι) και κακολικοφσ (κλθρονομιά, διακικθ) διαδόχουσ 

του. 



 

Άρκρο 5° 

Διαδικαςία ταφισ 

Η ταφι των νεκρϊν, γίνεται υποχρεωτικά εντόσ των Δθμοτικϊν Κοιμθτθρίων και ςτουσ 

ςυγκεκριμζνουσ χϊρουσ (τάφουσ) που κακορίηει θ αρμόδια Τπθρεςία του Διμου ανάλογα 

με τισ λειτουργικζσ ανάγκεσ του Κοιμθτθρίου μετά από 12 ϊρεσ από τον νόμιμα 

πιςτοποιθμζνο κάνατο και ςτισ περιπτϊςεισ νεκροτομισ του πτϊματοσ αμζςωσ μετά από 

αυτι. 

Για τθν ταφι του νεκροφ είναι απαραίτθτο να προςκομιςτεί θ άδεια ταφισ που εκδίδεται 

από τθν αρμόδια Αρχι ςυνθμμζνα με τθν πιςτοποίθςθ ςφνταξθσ λθξιαρχικισ πράξθσ 

κανάτου. 

Απαγορεφεται θ ταφι ζξω από το Κοιμθτιριο και ςε ιδιωτικοφσ χϊρουσ. 

Απαγορεφεται θ χρθςιμοποίθςθ φζρετρου με κάλυμμα από γυαλί ι άλλθ παρόμοια 

ανκεκτικι φλθ, εκτόσ αν αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ του φζρετρου, το οποίο κάβεται μαηί 

με το νεκρό. 

Ο ενταφιαςμόσ όςων ζχουν αποβιϊςει από λοιμϊδεσ νόςθμα που υπάγεται ςτο Διεκνι 

Τγειονομικό Κανονιςμό, γίνεται ςε ιδιαίτερο ταφικό τμιμα. Εφόςον δεν υφίςταται τζτοιο 

τμιμα και μζχρι τθ δθμιουργία του ο ενταφιαςμόσ κα γίνεται ςε ςυγκεκριμζνο ταφϊνα του 

Κοιμθτθρίου. τισ περιπτϊςεισ αυτζσ το φζρετρο δεν ανοίγεται. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2° Μνιματα 

 

Άρκρο 6°  

Γενικά 

Σα μνιματα - τάφοι διακρίνονται ςε δφο κατθγορίεσ. τθν πρϊτθ κατθγορία ανικουνοι 

προςωρινοί κοινοί τάφοι υποχρεωτικισ πενταετοφσ χρονικισ διάρκειασ. τθ δεφτερθ 

κατθγορία ανικουν οικογενειακοί τάφοι και οιτάφοι των αναπιρων κυμάτων πολζμου και 

προςϊπων τα οποία προςζφεραν μεγάλεσ υπθρεςίεσ ςτθν πατρίδα, ςτο Διμο και γενικά 

ςτθν ανκρωπότθτα. 

Η εντόσ των δθμοτικϊν κοιμθτθρίων παραχωρθμζνοι χϊροι (τάφοι) για τθν ταφι των 

νεκρϊν κακορίηονται από ςχεδιαγράμματα (τοπογραφικϊν ταφολογίων) εκπονθμζνα από 

τθν Σεχνικι Τπθρεςία του Διμου ι, ελλείψει ιδίασ τεχνικισ υπθρεςίασαπό ςχετικζσ 

υπθρεςίεσ που παρζχονται ςτο διμο, βάςει τθσ εκάςτοτε ιςχφουςασ νομοκεςίασ. 

Η πιςτι εφαρμογι των ςχεδιαγραμμάτων αυτϊν από τθν Τπθρεςία του Κοιμθτθρίου είναι 

υποχρεωτικι με απαγορευμζνθ οποιαςδιποτε παρζκκλιςθ. 

Επίςθσ δεν επιτρζπεται καμία προςκικθ τάφου, εκτόσ εγκεκριμζνου ταφολογίου, χωρίσ 

απόφαςθ Δθμοτικοφ υμβουλίου. 

Δεν παραχωροφνται οφτε καταςτρζφονται τάφοι ιςτορικϊν προςϊπων όπωσ και τάφοι επί 

των οποίων υπάρχουν καλλιτεχνικά ζργα και τοφτο κρίνεται μετά από γνωμοδότθςθ τθσ 



Επιτροπισ καλλιτεχνικϊν ζργων που ςυςτινεται βάςθ του Π.Δ. 1188/81 και απόφαςθσ του 

Δθμοτικοφ υμβουλίου. Όλοι οι τάφοι (οικογενειακοί και κοινοί) φζρουν ιδιαίτερθ ανά 

κοιμθτιριο αρίκμθςθ. Σθρείται δε από τθν υπθρεςία, εφόςον αυτό είναι εφικτό, 

θλεκτρονικό αρχείο με τουσ υφιςτάμενουσ τάφουσ ςφμφωνα με το οποίο πραγματοποιείται 

και θ διαχείριςθ των κζςεων των ταφοπζδων. το παραπάνω αρχείο υποχρεωτικά 

αναγράφεται ο τελευταίοσ χριςτθσ του τάφου, όπωσ επίςθσ και ζνασ ςυγγενισ αυτοφ ο 

οποίοσ είναι υπόχρεοσ για τθν τιρθςθ των υποχρεϊςεων που διζπονται από τον κανονιςμό 

κοιμθτθρίων. O υπόχρεοσ επιβάλλεται να γνωςτοποιιςει τα παρακάτω ςτοιχεία: 

ονοματεπϊνυμο, πατρϊνυμο, ταχυδρομικι διεφκυνςθ, τθλζφωνα επικοινωνίασ και 

απαραίτθτα αρικμό φορολογικοφ μθτρϊου. Κάκε μεταβολι ςτθ χριςθ του τάφου επιτάςςει 

και ενθμζρωςθ του ςχετικοφ αρχείου. 

Άρκρο 7° 

 Διαςτάςεισ μνθμάτων 

Οι ςυνθκιςμζνοι τάφοι κα ζχουν διαςτάςεισ για τουσ ενιλικεσ 2,20 μ. και πλάτοσ 1,0 μ. και 

για τα παιδιά μικοσ 1,10 μ. και πλάτοσ 0,50 μ. γενικό δε βάκοσ 1,80 μ. περίπου. Ο πυκμζνασ 

των τάφων κα βρίςκεται τουλάχιςτο 1,0 μ. χαμθλότερα από τθ ςτάκμθ οποιουδιποτε 

παρευριςκομζνου δρόμου. 

Οι τάφοι, μετά τθν τοποκζτθςθ του νεκροφ κα γεμίηουν καλά με γαιϊδθ υλικά μζχρι τθν 

επιφάνεια του εδάφουσ, και πάνω από αυτι κα ςχθματίηεται γεϊλοφοσ φψουσ τουλάχιςτον 

0,25 μ. περίπου. 

Οι τάφοι κα ζχουν απόςταςθ μεταξφ τουσ τουλάχιςτον 0,50 μ. που κα μετριζται από τα όρια 

τθσ εκςκαφισ. 

ΟΙ υφιςτάμενοι τάφοι παραμζνουν ωσ ζχουν ςιμερα. 

Άρκρο 8° 

Οικογενειακοί Σάφοι 

το κοιμθτιριο του Διμου Φολεγάνδρου δφναται να παραχωροφνται χϊροι για τθ ςφςταςθ 

οικογενειακοφ τάφου υπό τον όρο τθσ καταβολισ αναλογοφντοσ δικαιϊματοσ, το οποίο 

κακορίηεται κάκε ζτοσ με τισ ςχετικζσ περί τελϊν και δικαιωμάτων αποφάςεισ του αρμοδίου 

ςυλλογικοφ οργάνου και με τθν προχπόκεςθ ότι δεν κα γίνεται ςε βάροσ του αναγκαίου για 

τθν ταφι χϊρου. 

Οι χϊροι που μποροφν να παραχωρθκοφν για οικογενειακοφσ τάφουσ ςε κάκε κοιμθτιριο 

κακορίηονται, γενικά ι ειδικά, με κανονιςμό ι κανονιςτικι απόφαςθ ψθφιηόμενθ από το 

δθμοτικό ςυμβοφλιο ςφμφωνα με το άρκρο 4 του A.N.582/1968 και το άρκρο 65 του 

N.3852/10. χϊροι που παραχωροφνται από το Διμο ςτα Δθμοτικά Κοιμθτιρια για τθν 

ςφςταςθ οικογενειακϊν τάφων ζναντι καταβολισ του κακοριηόμενου με απόφαςθ του 

αρμοδίου ςυλλογικοφ οργάνου τζλουσ, που αναλογεί ωσ αντάλλαγμα, δεν αποτελοφν 

περιουςιακό ςτοιχείο αυτϊν, οφτε είναι δεκτικοί οποιαςδιποτε προσ τρίτουσ μεταβίβαςθσ 

ςφμφωνα με το άρκρο 970 ΑΚ και τισ διατάξεισ του A.N. 582/1968. 

Όςοι επικυμοφν τθν παραχϊρθςθ δικαιϊματοσ χριςθσ οικογενειακοφ τάφου οφείλουν να 

κατακζτουν ςχετικι αίτθςθ προσ τθν οικονομικι υπθρεςία ςτο πρωτόκολλο του Διμου, 



ςτθν οποία κα πρζπει να ςθμειϊςουν το ονοματεπϊνυμο, πατρϊνυμο, επάγγελμα, Α.Φ.Μ., 

διεφκυνςθ κατοικίασ, τθλζφωνο του αιτοφντοσ και του αρμόδιου γιαπαραχϊρθςθ, κακϊσ 

και τα ςτοιχεία των προσ ταφι κανόντων προςϊπων , ςφμφωνα με τα άρκρα 7 και 8 του 

παρόντοσ κανονιςμοφ. Η ςφςταςθ του οικογενειακοφ τάφου γίνεται μετά από αίτθςθ του 

ενδιαφερομζνου και ειςιγθςθ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ του διμου, εφόςον εξεταςτεί θ 

δυνατότθτα ςφςταςθσ λόγω επάρκειασ χϊρου. 

Η εξουςία επί του τάφου κατά πλιρεσ περιεχόμενο αποκτάται μετά τθν καταβολι του 

τζλουσ και τθν ζκδοςθ τθσ πράξθσ παραχϊρθςθσ, θ οποία ςυντάςςεται με το περιεχόμενο 

που υποδεικνφει θ Τπθρεςία. 

Η χριςθ αυτοφ είναι δυνατι αμζςωσ μετά τθν υπογραφι τθσ πράξθσ παραχϊρθςθσ και τθσ 

αποπλθρωμισ του οριςκζντοσ ποςοφ ωσ προκαταβολι ςε περίπτωςθ παραχϊρθςθσ με 

διακανονιςμό. Η μθ αποπλθρωμι του τάφου ςε περίπτωςθ που γίνει διακανονιςμόσ 

ςυνεπάγεται τθν ανάκλθςθ τθσ πράξθσ παραχϊρθςθσ και το ποςό που καταβλικθκε 

καταπίπτει υπζρ του Διμου. 

Η παραχϊρθςθ χϊρου για ςφςταςθ οικογενειακοφ τάφου αποδεικνφεται: α) από το 

αποδεικτικό είςπραξθσ του τζλουσ από τθν ταμειακι Τπθρεςία, β) από τθν πράξθ 

παραχϊρθςθσ. Εάν ο δικαιοφχοσ δθλϊςει απϊλεια του τίτλου χριςθσ του τάφου, μπορεί να 

γίνει αντικατάςταςθ αυτοφ με βάςθ το αρχείο τθσ Τπθρεςίασ. 

Η παραχϊρθςθ δικαιϊματοσ χριςθσ οικογενειακοφ τάφου ςυνεπάγεται και τθν υποχρζωςθ 

καταςκευισ του μζςα ςε διάςτθμα ενόσ ζτουσ από τθν εξόφλθςθ. 

Μετά από τθν καταβολι εντόσ των νόμιμων προκεςμιϊν ολόκλθρου του οριςκζντοσ ποςοφ 

δικαιϊματοσ χριςεωσ οικογενειακοφ τάφου (ολοςχερισ εξόφλθςθ) ςυντάςςεται το οικείο 

παραχωρθτιριο εισ διπλοφν, το οποίο υπογράφεται από τον αιτοφντα ι τον υπ' αυτοφ 

εξουςιοδοτθμζνο, απ' αυτόν για τον οποίο γίνεται θ παραχϊρθςθ (αρχικό δικαιοφχο) και 

από το Διμαρχο. το ςϊμα αυτό δφναται να αναγράφεται θ οικογενειακι κατάςταςθ και τα 

δικαιοφμενα πρόςωπα. Αντίγραφο του ανωτζρω παραχωρθτθρίου παραδίδεται ςτον 

υπογράφοντα ενϊ το πρωτότυπο παραμζνει ςτθν υπθρεςία. 

Απαγορεφεται ρθτά θ χριςθ του τάφου πριν από τθν εξόφλθςθ των οικονομικϊν 

υποχρεϊςεων ι τθν εξάλειψθ τθσ κάκε υποχρζωςθσ (οικονομικισ ι άλλθσ) του 

ενδιαφερόμενου, μάλιςτα δε και πριν από τθν ζκδοςθ και χοριγθςθ του ςχετικοφ με το 

παρϊν άρκρο, παραχωρθτθρίου. 

ε περίπτωςθ κατάργθςθσ ι αχριςτευςθσ κοιμθτθρίου καμία υποχρζωςθ ςε βάροσ του 

Διμου δεν υφίςταται για τθν μεταφορά των οικογενειακϊν τάφων με τα μνθμεία που 

βρίςκονται ςε αυτοφσ ςε άλλο κοιμθτιριο ι για τθν παραχϊρθςθ χϊρου προκειμζνου να 

ςυςτακεί οικογενειακόσ τάφοσ ςε εκείνο το κοιμθτιριο, χωρίσ να καταβλθκεί ολόκλθρο το 

τζλοσ παραχϊρθςθσ που κακορίηει ο παρόν Κανονιςμόσ. 

Σάφοι για τουσ οποίουσ δεν υπάρχουν αποδεικτικά ςτοιχεία απόκτθςθσ καιχριςθσ από τθν 

υπθρεςία ι τον διεκδικοφντα, περιζρχονται ςτο Διμο και διατίκενται ελεφκερα. Δίδεται το 

περικϊριο ζξι (6) μθνϊν από τθν ιςχφ του παρόντοσ να προςκομιςτοφν ςτθν υπθρεςία τα 

απαραίτθτα δικαιολογθτικά των διεκδικοφντων οικογενειακϊν τάφων, ϊςτε να αποδειχκεί θ 

νόμιμθ παραχϊρθςθ του ςχετικοφ δικαιϊματοσ. Σζτοια δικαιολογθτικά αποτελοφν νόμιμα 



υφιςτάμενεσ αποφάςεισ των κατά καιροφσ κοινοτικϊν ι δθμοτικϊν ςυμβουλίων ι/και 

αποδεικτικά πλθρωμισ, άλλωσ το επικαλοφμενο δικαίωμα δεν υπάρχει. ε αδιευκρίνιςτο 

κακεςτϊσ οικογενειακϊν τάφων μπορεί να υπάρξει ςυνδρομι επιτροπισ, που ορίηεται με 

απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου, θ οποία κα πιςτοποιεί τθν πικανότθτα οικογενειακοφ 

τάφου. ε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ πιςτοποίθςθσ από τθν επιτροπι, το δικαίωμα χριςθσ του 

τάφου, διατθρείται ζωσ μία εξαετία. Ζπειτα οι τάφοι αυτοί περιζρχονται ςτο Διμο. ε 

περίπτωςθ που επικυμοφν να διατθρθκεί το δικαίωμα οικογενειακοφ τάφου κα πρζπει να 

καταβλθκεί το αντίτιμο του οικείου τζλουσ. 

Άρκρο 9° 

Αποκλειςτικό δικαίωμα ταφισ ςε οικογενειακοφσ τάφουσ 

1. Δικαίωμα ταφισ ςτουσ οικογενειακοφσ τάφουζχουν:  

α) εκείνοσ προσ τον οποίο ζγινε θ παραχϊρθςθ, 

β) ο/θ ςφηυγόσ του/τθσ,  

γ) Οι κατ' ευκείαν γραμμι ανιόντεσ του αρχικοφ δικαιοφχου (Oπατζρασ και θ μθτζρα του και 

ο πατζρασ ι μθτζρα του/τθσ ςυηφγου του/τθσ (πεκερόσ/πεκερά) πάπποι, μάμμεσ αυτοφ και 

του/τθσ ςυηφγου),  

δ) Οι κατ' ευκείαν γραμμι κατιόντεσ του δικαιοφχου ιτοι τα νόμιμα, κετά, νομιμοποιθμζνα, 

αναγνωριςμζνα δικαςτικά και εξϊδικα και υιοκετθμζνα τζκνα του αρχικοφ δικαιοφχου και 

οι ςφηυγοι και οι κατιόντεσ των τζκνων. Διευκρινίηεται ότι μετά τον κάνατο των κατ' ευκείαν 

γραμμι κατιόντων του αρχικοφ δικαιοφχου, οι όποιεσ υιοκεςίεσ και αναγνωρίςεισ τζκνων 

των ςυηφγων τουσ δεν αποτελοφν δικαιοφχα πρόςωπα. 

ε) Οι αδελφοί ι αδελφζσ (άγαμοι & άτεκνοι) που δεν ζχουν δικι τουσ οικογζνεια, υπό τον 

όρο τθσ ζγγραφθσ ςυγκατάκεςισ του αρχικοφ δικαιοφχου και εάν δεν υπάρχει αυτόσ, 

ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του/τθσ ςυηφγου του/τθσ ι ενόσ εκ των κατιόντων αυτοφ. 

ςτ) Σο άτομο με το οποίο ο/θ αρχικόσ -ι δικαιοφχοσ ι κατιόν αυτοφ-ισ ζχει ςυνάψει 

φμφωνο υμβίωςθσ ςφμφωνα με τον Ν.4356/24-12-2015 «φμφωνο ςυμβίωςθσ, άςκθςθ 

δικαιωμάτων, ποινικζσ και άλλεσ διατάξεισ». ι τονΝ.3719/26-11-2008 «Μεταρρυκμίςεισ για 

τθν οικογζνεια, το παιδί, τθν κοινωνία και άλλεσ διατάξεισ» μόνο εφόςον και τα δφο μζρθ 

του ςυμφϊνου ζχουν ςυνάψει ςυμβολαιογραφικι πράξθ υπαγωγισ ςτον Ν. 4356/24-12-

2015. 

Διευκρινίηεται ότι οι άγαμοι και χωρίσ δικι τουσ οικογζνεια αδελφοί ι αδελφζσ του αρχικοφ 

δικαιοφχου, δεν είναι δικαιοφχα πρόςωπα χριςεωσ και ταφισ ςε οικογενειακοφσ τάφουσ 

εκτόσ εάν κατά τον χρόνο του κανάτου ςυγκατατεκεί εγγράφωσ ο αρχικόσ δικαιοφχοσ, ο/θ 

ςφηυγοσ ι οι κατιόντεσ αυτοφ, αποδεικνφοντασ ςυγχρόνωσ με επίςθμα δθμόςια ζγγραφα τα 

περί αγαμίασ και άνευ ιδίασ οικογενείασ. 

Οι διαηευγμζνοι ςφηυγοι δικαιοφχων και εκείνοι που κάνουν νζο γάμο φςτερα από τθν λφςθ 

του προθγουμζνου από κάνατο του δικαιοφχου, δεν ζχουν δικαίωμα χριςεωσ και ταφισ 

ςτουσ οικογενειακοφσ τάφουσ. 



Oβακμόσ ςυγγενείασ προσ τον αρχικό δικαιοφχο των ενταφιαςμζνων αποδεικνφεται από 

ζγγραφο Δθμόςιασ ι Δθμοτικισ Αρχισ, (π.χ. πιςτοποιθτικό οικ. κατάςταςθσ ι εγγυτζρων 

ςυγγενϊν). 

Οι δικαιοφχοι υποχρεοφνται να ενθμερϊνουν τθν υπθρεςία για οποιαδιποτε μεταβολι 

(οικογενειακϊν ςτοιχείων, ςτοιχείων επικοινωνίασ κ.λπ.) προςκομίηοντασ ςχετικό 

νομιμοποιθτικό ζγγραφο. 

Ο οικογενειακόσ τάφοσ δφναται να χρθςιμοποιθκεί εξ' ίςου από όλουσ τουσ δικαιοφχουσ 

χωρίσ να αναγνωρίηονται ιδιαίτερα προνόμια χριςθσ ςτον καταβάλλοντα των τελϊν 

ςυντιρθςθσ ταφικϊν μνθμείων ζναντι των οποίων είναι επίςθσ ίςοι και υπόχρεοι εξ 

ολοκλιρου όλοι οι δικαιοφχοι. 

ε περίπτωςθ που δεν προςκομιςτοφν τα παραπάνω πιςτοποιθτικά, ο νεκρόσ κεωρείται 

φιλοξενοφμενοσ. Η υπθρεςία υποχρεϊνεται να ενεργιςει τθν εκταφι μετά τθν παρζλευςθ 

τθσ πενταετίασ και να ειςπράξει τα αντίςτοιχα δικαιϊματα του Διμου ςε περίπτωςθ 

παράταςθσ τθσ ταφισ, όπωσ προβλζπονται ςτον παρόντα κανονιςμό και ςτο άρκρο 4 § 3 του 

Α.Ν. 582/1968 ςε περίπτωςθ που δεν καταβλθκοφν. Αυτόσ που υπογράφει τθν υπεφκυνθ 

διλωςθ υπόκειται ςτισ ςυνζπειεσ του νόμου. 

τισ οςτεοκικεσ των οικογενειακϊν τάφων τοποκετοφνται μόνον τα οςτά των δικαιοφχων. 

Η ζγγραφθ ςυναίνεςθ ςε κάκε περίπτωςθ παρζχεται με υπεφκυνθ διλωςθ του Ν. 

1599/1986. 

Οι υφιςτάμενοι οικογενειακοί τάφοι, κα παραμείνουν ωσ ζχουν και διζπονται από το 

κακεςτϊσ που ίςχυε κατά τθ δθμιουργία τουσ. 

Άρκρο 10° 

Αναγνώριςθ ιδιαίτερου δικαιώματοσ - Φιλοξενία 

Με απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου δφναται να επιτραπεί θ αναγνϊριςθ του 

δικαιϊματοσ ταφισ ςε οικογενειακό τάφο και προςϊπων ςυνδεομζνων με τον αρχικό 

δικαιοφχο και τον ςφηυγο ι τθν ςφηυγο αυτοφ και με άλλο βακμό ςυγγενείασ εξ αίματοσ ι εξ 

αγχιςτείασ, φςτερα από προθγοφμενθ ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του αρχικοφ δικαιοφχου και 

όταν αυτόσ δεν υπάρχει από τον ι τθν ςφηυγο ι ενόσ εκ των κατιόντων αυτοφ και υπό τον 

όρο τθσ καταβολισ ιδιαίτερου δικαιϊματοσ, όχι μικρότερου από το ιμιςυ του απαιτοφμενου 

ποςοφ για τθν παραχϊρθςθ δικαιϊματοσ ςυςτάςεωσ οικογενειακοφ τάφου. 

Η αναγνϊριςθ του παραπάνω δικαιϊματοσ δφναται να επιτραπεί ςτισ κατωτζρω κατθγορίεσ 

ςυγγενϊν εξ αίματοσ ι εξ αγχιςτείασ προσ τον αρχικό δικαιοφχο: 

α) τουσ αδελφοφσ-εσ και ςτουσ ςυηφγουσ των με το προβλεπόμενο δικαίωμα χριςθσ να 

ορίηεται ςτο 50% τθσ αξίασ του τάφου. 

β) τα παιδιά αδελφϊν (αγόρια, κορίτςια) και ςτουσ ςυηφγουσ με το προβλεπόμενο 

δικαίωμα χριςθσ να ορίηεται ςτο 75% τθσ αξίασ του τάφου. 

γ) τουσ πρϊτουσ εξαδζλφουσ (αγόρια, κορίτςια) και ςτουσ ςυηφγουσ των με το 

προβλεπόμενο δικαίωμα χριςθσ να ορίηεται ςτο 100% τθσ αξίασ του τάφου. 

δ) τα παιδιά των πρϊτων εξαδζλφων (αγόρια, κορίτςια) και ςτουσ ςυηφγουσ των με το 

προβλεπόμενο δικαίωμα χριςθσ να ορίηεται ςτο 100% τθσ αξίασ του τάφου. 



ε) τουσ αδελφοφσ ι αδελφζσ τθσ ςυηφγου του και ςτουσ ςυηφγουσ των με το προβλεπόμενο 

δικαίωμα χριςθσ να ορίηεται ςτο 75% τθσ αξίασ του τάφου. 

ςτ) τα παιδιά αδελφϊν τθσ ςυηφγου του και ςτουσ ςυηφγουσ των με το προβλεπόμενο 

δικαίωμα χριςθσ να ορίηεται ςτο 100% τθσ αξίασ του τάφου. 

Αυτι θ αναγνϊριςθ παρζχει δικαίωμα χριςεωσ μόνο ςτο πρόςωπο που αφορά και όχι ςτον 

ι ςτθν ςφηυγο ι ςτουσ ανιόντεσ και κατιόντεσ αυτοφ. 

Εάν διαπιςτωκεί μετά τθν ταφι, ότι ο νεκρόσ δεν ανικει ςτισ προαναφερόμενεσ 

περιπτϊςεισ, τότε αυτι κεωρείται πενταετισ ταφι (φιλοξενία) για τθν οποία ο 

ενδιαφερόμενοσ που διενιργθςε τθν κθδεία οφείλει όπωσ καταβάλει το αντίςτοιχο ποςό 

που ορίηεται ςτθν ςχετικι περί τελϊν και δικαιωμάτων απόφαςθ του αρμόδιου ςυλλογικοφ 

οργάνου, θ οποία αναπροςαρμόηεται ςε ετιςια βάςθ και με τθν λιξθ τθσ οποίασ πρζπει να 

διενεργθκεί εκταφι. Σα ανακομιηόμενα οςτά δφναται να φιλοξενθκοφν εντόσ του 

οικογενειακοφ τάφου. ε περίπτωςθ που θ διαπίςτωςθ γίνει μετά τθσ παρζλευςθσ 

πενταετίασ, τότε πζραν του προαναφερόμενου τζλουσ τθσ ταφισ - φιλοξενίασ ο 

ενδιαφερόμενοσ που διενιργθςε τθν κθδεία οφείλει όπωσ καταβάλει και το ποςό τθσ 

φιλοξενίασ των οςτϊν αςχζτωσ αν αυτά παραμείνουν ι όχι εντόσ του τάφου μετά τθν 

εκταφι. 

Σο φψοσ του τζλουσ κακορίηεται ςτθν ςχετικι περί τελϊν και δικαιωμάτων απόφαςθ του 

αρμοδίου ςυλλογικοφ οργάνου, που ιςχφει κατά τον χρόνο τθσ καταβολισ. 

Η ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του δικαιοφχου του τάφου και όταν αυτόσ δεν υπάρχει του ι τθσ 

ςυηφγου και των κατιόντων αυτοφ ςε κάκε περίπτωςθ παρζχεται με υπεφκυνθ διλωςθ του 

Ν. 1599/1986 βεβαιωμζνθ με το γνιςιο τθσ υπογραφισ. 

Εάν εκλείψει ο αρχικόσ δικαιοφχοσ οικογενειακοφ τάφου ωσ επίςθσ και οι ανιόντεσ και οι 

κατιόντεσ αυτοφ, τότε ςτα δικαιϊματα του τάφου υπειςζρχεται το πρόςωπο υπζρ του 

οποίου αναγνωρίςτθκε δικαίωμα χριςεωσ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παρ. 1 του 

παρόντοσ άρκρου. 

Επιτρζπεται θ πενταετισ ταφι (φιλοξενία) ςε οικογενειακό τάφο ςυγγενϊν εξ αίματοσ ι εξ 

αγχιςτείασ του αρχικοφ δικαιοφχου ι τρίτου προςϊπου, με ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ του 

αρχικοφ δικαιοφχου και αν δεν υπάρχει αυτόσ, του ι τθσ ςυηφγου ι ενόσ εκ των κατιόντων 

υπό τον όρο καταβολισ ποςοφ που ορίηεται ςτθν ςχετικι περί τελϊν και δικαιωμάτων 

απόφαςθ του αρμόδιου κατά νόμον ςυλλογικοφ οργάνου. 

Άρκρο 11° 

Λιξθ παραχώρθςθσ οικογενειακών τάφων 

Η χριςθ οικογενειακϊν τάφων των οποίων εξζλιπαν οι δικαιοφχοι περιζρχονται 

αυτοδικαίωσ μετά τθν πάροδο εξαετίασ από τθν ταφι του τελευταίου νεκροφ ςτον Διμο. 

Προκειμζνου να διαπιςτωκεί ότι ζχουν εκλείψει οι δικαιοφχοι που αναγνωρίηονται ευκζωσ 

από τον νόμο ι τον παρόντα Κανονιςμό, αυτοί καλοφνται με γενικι πρόςκλθςθ που 

δθμοςιεφεται ςτισ τοπικζσ εφθμερίδεσ ι με εξϊδικθ πρόςκλθςθ κατά τισ διατάξεισ του 

Κϊδικα Πολιτικισ Δικονομίασ να προςζλκουν εντόσ εφλογθσ προκεςμίασ και να αποδείξουν 

τθ ςυγγζνεια. 



Όςοι δικαιοφχοι οικογενειακϊν τάφων πζκαναν χωρίσ κατιόντεσ και προςζφεραν εν ηωι 

εξαιρετικζσ υπθρεςίεσ ςτο Διμο ι είχαν κοινωφελι δράςθ ι εγκατζλειψαν κλθροδότθμα ι 

δωρεά υπζρ του Διμου δφναται με απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου να παραμζνει ο 

τάφοσ για πάντα άκικτοσ, τιμισ ζνεκεν, ι να παραχωρείται αυτόσ ςε πρόςωπα που 

ςυνδζονται με τον αρχικό δικαιοφχο και το ςφηυγο ι τθ ςφηυγο αυτοφ, κακϊσ και με 

πρόςωπα άλλου βακμοφ ςυγγζνειασ εξ' αίματοσ ι αγχιςτείασ, κατόπιν προθγοφμενθσ 

ζγγραφθσ ςυγκατάκεςθσ του δικαιοφχου ι μθ υπάρχοντοσ αυτοφ, του/τθσ ςυηφγου του, με 

τον ςκοπό να επιμελοφνται και να διατθροφν τον τάφο με τθν προχπόκεςθ ότι αυτοί κα 

καταβάλουν το ιμιςυ του τζλουσ που προβλζπεται για τθν παραχϊρθςθ χριςθσ 

οικογενειακοφ τάφου που ιςχφει κατά τον χρόνο τθσ παραχϊρθςθσ. 

Σάφοιγια τουσ οποίουσ δεν ζχουν καταβλθκεί τα πάςθσ φφςεωσ τζλθ και δικαιϊματα από 

τουσ δικαιοφχουσ ανακαλείται θ παραχϊρθςι τουσ μετά τθν παρζλευςθ δεκαετίασ. 0 Διμοσ 

μπορεί να τουσ παραχωρεί ελεφκερα κατά τισ διατάξεισ του παρόντοσ. 

Οι διατάξεισ τθσ παραγράφου 4 του παρόντοσ άρκρου δεν εφαρμόηονται αν ςτουσ τάφουσ 

είναι καμμζνα ιςτορικά πρόςωπα. Για τθν ιδιότθτα αυτι αποφαςίηει το Δθμοτικό 

υμβοφλιο. Ομοίωσ δεν εφαρμόηονται, αν οι τάφοι με ειςιγθςθ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ και 

απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου χαρακτθρίηονται ωσ ζργα καλλιτεχνικά. Κανείσ 

οικογενειακόσ τάφοσ δεν κατεδαφίηεται χωρίσ προθγοφμενθ γνωμοδότθςθ τθσ 

Αρχιτεκτονικισ Τπθρεςίασ του Διμου ι τθσ αρμόδιασ Αρχιτεκτονικισ υπθρεςίασ, ςτθν 

περίπτωςθ που ο Διμοσ δεν διακζτει αυτι τθν υπθρεςία. 

Ότανοι δικαιοφχοι του οικογενειακοφ τάφου παραιτοφνται, αυτοί περιζρχονται ςτον Διμο ο 

οποίοσ μπορεί να τουσ διακζτει ελεφκερα κατά τισ διατάξεισ του παρόντοσ. Εφ' όςον όμωσ 

υπάρχει μζλοσ τθσ οικογζνειασ που κζλει να διατθρεί το δικαίωμα επί του τάφου, ουδεμία 

αςκεί επιρροι ςτο κακεςτϊσ του τάφου θ ρθτι ι ςιωπθρι παραίτθςθ των λοιπϊν. 

εκάκε περίπτωςθ διάκεςθσ οικογενειακοφ τάφου μετά από ανάκλθςθ τθσ πράξθσ 

παραχϊρθςθσ ςτο ποςό του τζλουσ ςφςταςθσ του τάφου υπολογίηονται και οι υπάρχουςεσ 

καταςκευζσ μετά από εκτίμθςθ τθσ Επιτροπισ Εκποίθςθσ υλικϊν του Διμου. 

Ότανανακαλείται θ πράξθ παραχϊρθςθσ ςε κάκε περίπτωςθ, τα οςτά που υπάρχουν ςτον 

οικογενειακό τάφο τοποκετοφνται ςτο οςτεοφυλάκιο. 

Άρκρο 12° 

Παραχώρθςθ χώρου για οικογενειακό τάφο ςε επιφανείσ δθμότεσ 

Με απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου δφναται να παραχωρείται δωρεάν ςε επιφανείσ 

δθμότεσ, θ χριςθ χϊρου για καταςκευι οικογενειακοφ τάφου με δικζσ τουσ δαπάνεσ, ςτον 

ταφϊνα του Κοιμθτθρίου, με ςκοπό τθ ςυγκζντρωςθ όςων αποτελοφν μζροσ τθσ ιςτορίασ 

τθσ πόλθσ ςε ενιαίο ταφϊνα. 

Οι παραπάνω δικαιοφχοι των οικογενειακϊν τάφων ζχουν τα δικαιϊματα και 

τισυποχρεϊςεισ ζναντι του Κοιμθτθρίου, όπωσ και οι λοιποί δικαιοφχοι. 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3° 

Σαφι - Εκταφι 

Άρκρο 13° 

Γενικά 

Η ανακομιδι των οςτϊν των νεκρϊν που ζχουν ταφεί ςτα Δθμοτικά Κοιμθτιρια ενεργείται 

μετά τθν παρζλευςθ πενταετίασ από τθν Σαφι. Ή για οποιοδιποτε λόγο και αιτία μεταφορά 

ι εκταφι των νεκρϊν προ τθσ εκπνοισ τθσ πενταετίασ ενεργείται μόνον κατόπιν τθσ ςχετικισ 

άδειασ του ειςαγγελζωσ. 

Προκειμζνου περί πενταετοφσ ταφισ, εάν για οποιοδιποτε λόγο δεν κακίςταται δυνατι θ 

ανακομιδι των οςτϊν κατά τθν εκπνοι τθσ πενταετίασ από τθν ταφι του νεκροφ, μπορεί να 

παρατακεί αυτι υπό τθν προχπόκεςθ ότι αυτι θ παράταςθ δεν κα δθμιουργιςει κϊλυμα 

ςτθν ομαλι ταφι των νεκρϊν. 

Η ταφι των νεκρϊν, θ ανακομιδι και μετακομιδι των οςτϊν, ενεργείται ςφμφωνα με τθν 

κείμενθ νομοκεςία περί δθμόςιασ υγείασ. 

Εάν κατά τθν ανόρυξθ τάφου για τθν ανακομιδι των οςτϊν του εντόσ αυτοφ ταφζντοσ 

νεκροφ διαπιςτωκεί ότι το πτϊμα τοφτο δεν ζχει διαλυκεί, παραμζνει μζςα ςτον τάφο για 

ζνα χρόνο ακόμα για να αποςυντεκεί πλιρωσ. 

Η διαφφλαξθ των ανακομιηόμενων οςτϊν ενεργείται με αίτθςθ των ενδιαφερομζνων 

ςυγγενϊν και με τθν επιμζλεια τθσ υπθρεςίασ των Κοιμθτθρίων ςτα οςτεοφυλάκια ι ςτουσ 

οικογενειακοφσ τάφουσ. 

Άρκρο 14 

Διαδικαςία Εκταφισ 

Η ανακομιδι των οςτϊν ενεργείται μετά τθν πάροδο του χρόνου τθσ υποχρεωτικισ ταφισ, θ 

οποία ορίηεται πενταετισ, εκτόσ των εξαιρζςεων που ορίηονται ςτον παρόντα Κανονιςμό. 

ε περίπτωςθ που ο νεκρόσ πζκανε από λοιμϊδεσ νόςθμα που δεν υπάγεται ςτον Διεκνι 

Τγειονομικό Κανονιςμό απαγορεφεται θ εκταφι πριν από τθν εκπνοι τθσ πενταετίασ. Εάν ο 

κάνατοσ ςυνζβθ από λοιμϊδεσ νόςθμα που υπάγεται ςτον Διεκνι Τγειονομικό Κανονιςμό 

απαγορεφεται θ εκταφι πριν από τθν παρζλευςθ δεκαετίασ. 

Η για οποιονδιποτε λόγο εκταφι και μεταφορά των νεκρϊν με αίτθςθ των ςυγγενϊν πριν 

από τθν παρζλευςθ του χρόνου τθσ υποχρεωτικισ ταφισ,γίνεται κατά τισ διατάξεισ του Π.Δ. 

210/1975 «περί ταριχεφςεωσ, μεταφοράσ και ταφήσ νεκρών και οςτών ανθρώπων», μετά 

από τθν καταβολι ειδικοφ τζλουσ, το οποίο κακορίηεται ςτο τριπλάςιο του τρζχοντοσ 

δικαιϊματοσ εκταφισ. 

Η εκταφι γίνεται μετά από ςχετικι αίτθςθ του πλθςιζςτερου ςυγγενι ι αυτοφ που 

φρόντιςε για τον ενταφιαςμό και ζχει καταχωριςτεί «ωσ ενδιαφερόμενοσ» ςτθν καρτζλα του 

νεκροφ. 

ε περίπτωςθ που δεν υπάρχουν πλθςιζςτεροι ςυγγενείσ για τθν εκταφι, μπορεί να 

φροντίςει οποιοςδιποτε τρίτοσ, αφοφ κατακζςει υπεφκυνθ διλωςθ του Ν. 1599/86, ότι 

αναλαμβάνει τθν ευκφνθ τθσ εκταφισ. 



Η εκταφι γίνεται υποχρεωτικά με τθν παρουςία των ςυγγενϊν ι όςων φρόντιςαν για τθν 

ςχετικι διαδικαςία ςφμφωνα με όςα ορίηονται. Όςοι δεν επικυμοφν να παρίςτανται το 

δθλϊνουν εγγράφωσ ςτθν Τπθρεςία του Κοιμθτθρίου και δεν απαλλάςςονται από το 

δικαίωμα εκταφισ. 

Αν μετά τθ λιξθ τθσ υποχρεωτικισ ταφισ, οι ενδιαφερόμενοι δεν προζβθςαν ςτισ ενζργειεσ 

για τθν εκταφι ι εξαντλικθκε θ παράταςθ ταφισ και θ Τπθρεςία για οποιοδιποτε λόγο δεν 

ζκανε αυτεπάγγελτα τθν ανακομιδι και οι ςυγγενείσ επικυμοφν να παρατείνουν τθν ταφι, 

τότε, ο νεκρόσ παραμζνει εφόςον καταβλθκεί το ανάλογο δικαίωμα παράταςθσ. 

Αναβολι προγραμματιςμζνθσ εκταφισ επιτρζπεται ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ 

δικαιολογθμζνεσ επαρκϊσ από τουσ ςυγγενείσ του νεκροφ. 

Εάν ο νεκρόσ δεν ζχει αποςτεωκεί παραμζνει ωσ ζχει για ζνα ακόμθ χρόνο. ε περίπτωςθ 

ταρίχευςθσ του νεκροφ, ο χρόνοσ παραμονισ παρατείνεται για ακόμθ ζνα ζτοσ αντίςτοιχα. 

Και ςτισ δφο ανωτζρω περιπτϊςεισ δεν καταβάλλονται δικαιϊματα για ζνα χρόνο. Μετά τθ 

λιξθ του ζτουσοΙςυγγενείσ είναι υποχρεωμζνοι να προςζλκουν για τθν ανακομιδι των 

νεκρϊν τουσ ι να ηθτιςουν τθν παράταςθ τθσ ταφισ, εφόςον υπάρχει θ δυνατότθτα, 

καταβάλλοντασ το ανάλογο δικαίωμα, το οποίο είναι ίςο με το αντίςτοιχο τθσ παράταςθσ, 

όπωσ αυτό κακορίηεται κατά ζτοσ. 

Η φφλαξθ των οςτϊν και τθσ τζφρασ γίνεται με αίτθςθ των ενδιαφερομζνων και τθν 

επιμζλεια τθσ υπθρεςίασ των κοιμθτθρίων ςτα οςτεοφυλάκια εντόσ κιβωτίου με τθν 

καταβολι ειδικοφ δικαιϊματοσ για κάκε χρόνο φφλαξθσ. 

Σα κιβϊτια φφλαξθσ οςτϊν παρζχονται υποχρεωτικά από τθν υπθρεςία με τθν καταβολι 

εφάπαξ τζλουσ χριςθσ. 

Η μεταφορά των οςτϊν και τθσ τζφρασ διενεργείται κατά τισ διατάξεισ του Π.Δ 210/1975 και 

του Α.Ν. 445/68. 

Οι ςυγγενείσ είναι υποχρεωμζνοι να δθλϊςουν ςτθν Τπθρεςία τθ βοφλθςι τουσ για τθν τφχθ 

των οςτϊν που φυλάςςονται ςτο οςτεοφυλάκιο. Εάν δεν προςζλκουν για τθ διλωςι τουσ 

αυτι και δεν καταβάλουν τα δικαιϊματα φφλαξθσ για τρία ζτθ θ αντίςτοιχθ οφειλι 

βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 4 § 3 του Α.Ν. 582/1968. 

Απαγορεφεται θ μετακίνθςθ των κιβωτίων από τα ράφια με πρωτοβουλία των επιςκεπτϊν. 

Άρκρο15° 

 Αυτεπάγγελτθ εκταφι 

Εάν μετά τθν πάροδο 6 μθνϊν από τθ λιξθ τθσ υποχρεωτικισ ταφισ, ι τθσ ταφισ τιμισ 

ζνεκεν, οι ςυγγενείσ του νεκροφ δεν προςζλκουν να δθλϊςουν εκταφι, δφναται θ υπθρεςία 

να προβεί ςε αυτεπάγγελτθ εκταφι και να τοποκετιςει τα οςτά ςε οςτεοφυλάκιο 

επιβάλλοντασ τα αντίςτοιχα τζλθ. 

Πριν από τθ διενζργεια τθσ αυτεπάγγελτθσ εκταφισ, θ υπθρεςία οφείλει να εξαντλιςει κάκε 

πρόςφορο μζςο για τθν ειδοποίθςθ των ςυγγενϊν. Η αποςτολι επιςτολϊν, θ τθλεφωνικι 

επικοινωνία, θ γενικι ανακοίνωςθ τοιχοκολλθμζνθ ςτουσ χϊρουσ του κοιμθτθρίου και θ 

τοποκζτθςθ ςθμειϊματοσ ςε κάποιο εμφανζσ ςθμείο επί του τάφου αποτελοφν 

ενδεικτικοφσ τρόπουσ πρόςφορου μζςου ειδοποίθςθσ. 



Άρκρο 16° 

 Παρατάςεισ 

ΟΙ ςυγγενείσ των νεκρϊν υποχρεϊνονται πριν από τθ λιξθ τθσ υποχρεωτικισ πενταετοφσ 

ταφισ να επικοινωνιςουν με το Κοιμθτιριο για να δθλϊςουν τθ βοφλθςι τουσ ςχετικά με 

το νεκρό τουσ. 

Κατόπιν ειςιγθςθσ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ, δφναται να παρατακεί θ ταφι των νεκρϊν 

πζραν τθσ υποχρεωτικισ ταφισ, με τθν προχπόκεςθ ότι δεν εμποδίηεται θ ομαλι ςυνζχεια 

των ταφϊν. Η διάρκεια τθσ παράταςθσ και το φψοσ του ανάλογου δικαιϊματοσ ςυναρτϊνται 

με τον αρικμό των διακζςιμων τάφων. 

ε κάκε περίπτωςθ, θ παράταςθ δεν μπορεί να ξεπερνά τα δυο (2) ζτθ (1+1), από τθ λιξθ 

τθσ υποχρεωτικισ πενταετοφσ ταφισ. 

Η παράταςθ τθσ ταφισ χορθγείται μετά από αίτθςθ των ςυγγενϊν τουλάχιςτον 2μινεσπριν 

από τθ λιξθ τθσ υποχρεωτικισ ταφισ ι τθν εκπνοι τθσ παράταςθσ. Σα δικαιϊματα 

παράταςθσ καταβάλλονται βάςει τθσ απόφαςθσ του αρμόδιου κατά νόμον ςυλλογικοφ 

οργάνου που ιςχφει κατά τον χρόνο οφειλισ του διπλότυπου πλθρωμισ. 

Η Τπθρεςία των Κοιμθτθρίων υποχρεϊνεται να ενθμερϊνει εγγράφωσ τουσ ςυγγενείσ του 

νεκροφ κατά τον ενταφιαςμό για το νομικό κακεςτϊσ των εκταφϊν και των παρατάςεων 

που προβλζπει ο παρόν Κανονιςμόσ και τισ ςυνζπειεσ ςε περίπτωςθ παραλείψεωσ. 

Ο ενδιάμεςοσ χρόνοσ από τθ λιξθ τθσ πενταετοφσ χριςεωσ ι τθσ παράταςθσ μζχρι τθν 

εκταφι κεωρείται νζα παράταςθ και ειςπράττεται το ανάλογο τζλοσ. 

Άρκρο 17°  

Αηιτθτα οςτά 

Σα οςτά των νεκρϊν των οποίων ΟΙ ςυγγενείσ δεν ζδειξαν ενδιαφζρον για τθν ανακομιδι και 

φφλαξθ τουσ, μεταφζρονται και τοποκετοφνται μζςα ςε χωνευτιρια που ζχουν κακοριςκεί 

μζςα ι κοντά ςτο Κοιμθτιριο. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4° 

Σζλθ και Δικαιώματα 

 

Άρκρο 18° 

 Επιβαλλόμενα Σζλθ και Δικαιώματα 

Σα τζλθ και δικαιϊματα χριςθσ των Δθμοτικϊν Κοιμθτθρίων ρυκμίηονται βάςει το άρκρου 

19 του από 24/9-20/10/1958 Β. Δ/τοσ «περί Κωδικοποίηςησ εισ ενιαίο κείμενο νόμου των 

ιςχυουςών διατάξεων περί των προςόδων των Δήμων και Κοινοτήτων» 

Για τθν παροχι ςυγκεκριμζνων υπθρεςιϊν καταβάλλονται τα παρακάτω δικαιϊματα και 

τζλθ για τθν κάλυψθ των αναγκϊν των κοιμθτθρίων (δαπάνεσ φδρευςθσ, προμικειασ 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ, κακαριότθτασ των χϊρων κ.α.) : 

 Δικαίωμα ταφισ 

 Δικαίωμα ανανζωςθσ (παράταςθσ ταφισ) 

 Δικαίωμα εκταφισ 



 Σζλοσφφλαξθσ οςτϊν 

 Δικαίωμα ςφςταςθσ οικογενειακοφ τάφου 

 Σζλοσ ςυντιρθςθσ και κακαριότθτασ οικογενειακϊν τάφων 

 Δικαίωμα ταφισ ςε οικογενειακό τάφο - φιλοξενία 

 Δικαίωμα οςτεοφφλαξθσ δικαιοφχων οικογενειακοφ τάφου 

 Δικαίωμα οςτεοφφλαξθσ μθ δικαιοφχων (φιλοξενία) 

 Δικαίωμα παράταςθσ ταφισ μθ δικαιοφχων (φιλοξενία) 

Σα παραπάνω τζλθ και δικαιϊματα όλων των κοιμθτθρίων κακορίηονται με απόφαςθ του 

αρμόδιου ςυλλογικοφ οργάνου του Διμου Φολεγάνδρου ςτθν οποία κακορίηεται και το 

ετιςιο φψοσ αυτϊν και καταβάλλονται εφ' άπαξ πριν από κάκε ςχετικι πράξθ 

(ενταφιαςμόσ, εκταφι, παράταςθ ταφισ, οςτεοφφλαξθ κ.λπ.), εκτόσ των ειδικϊν 

ρυκμίςεων, ΟΙ οποίεσ αφοροφν ςτο δικαίωμα παραχϊρθςθσ τθσ χριςθσ χϊρου για τθ 

ςφςταςθ οικογενειακοφ τάφου. 

Σα τζλθ και δικαιϊματα παρελκόντων ετϊν καταβάλλονται βάςει του ιςχφοντοσ τιμολογίου 

που ιςχφει κατά τον χρόνο οφειλισ. 

Σα δικαιϊματα παράταςθσ ταφισ ειςπράττονται ανά 6μθνο, ενϊ για κάτω 6μινεσ  δεν 

ειςπράττονται δικαιϊματα. 

Σο τζλοσ ςυντιρθςθσ και κακαριότθτασ οικογενειακϊν τάφων των κοιμθτθρίων 

ειςπράττεται ετθςίωσ από τουσ δικαιοφχουσ οικογενειακϊν τάφων, ςφμφωνα με απόφαςθ 

του αρμόδιου ςυλλογικοφ οργάνου για τον κακοριςμό τελϊν και δικαιωμάτων των 

κοιμθτθρίων. 

Από τα δικαιϊματα ταφισ απαλλάςςονται: 

 Οι οπλίτεσ του ςτρατοφ, του ναυτικοφ, τθσ αεροπορίασ και των ςωμάτων αςφαλείασ, 

εφόςον αποβιϊςουν ςε εντεταλμζνθ υπθρεςία. τθν περίπτωςθ αυτι θ παράταςθ 

ταφισ μπορεί να χορθγείται κατ' εξαίρεςθ για τρία χρόνια χωρίσ να καταβλθκοφν 

δικαιϊματα (ςφνολο δωρεάν ταφισ 6 χρόνια). 

 Οι άποροι με τθν προχπόκεςθ ότι κα προςκομιςκεί πιςτοποιθτικό απορίασ από τθν 

Πρόνοια και εντολι του Δθμάρχου ι του αντιδθμάρχου που του ζχει εκχωρθκεί θ 

ςχετικι αρμοδιότθτα. ε ειδικζσ και ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κατά τισ οποίεσ δεν είναι 

εφικτι θ άμεςθ προςαγωγι τθσ ζγγραφθσ εντολισ του Δθμάρχου ι του ανωτζρω 

αντιδθμάρχου, θ ταφι μπορεί να γίνει με ευκφνθ των υπθρεςιϊν μζχρι τθν ζκδοςι του 

ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα. τθν ίδια κατθγορία ενταφιάηονται δωρεάν τα ορφανά και 

εγκαταλελειμμζνα παιδιά του Διμου. 

 Σα βρζφθ και τα νιπια, όπωσ ορίηεται ςτο άρκρο 19 του παρόντοσ κανονιςμοφ. 



 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5° 

Ειδικζσ Κατθγορίεσ - Κοιμθτθριακοί Ναοί - Λοιπά Θζματα 

 

Άρκρο 19° 

Βρζφθ - Νιπια 

Βρζφθ και νιπια μζχρι 5 ετϊν ενταφιάηονται δωρεάν για χρονικό διάςτθμα από τρία (3) ζωσ 

πζντε (5) χρόνια ςε οποιοδιποτε από τα υφιςτάμενα κοιμθτιρια υπάρχει διακζςιμθ κζςθ 

(ταφϊνασ). Ωσ θμερομθνία γζννθςθσ κεωρείται θ πρϊτθ Ιανουαρίου του ζτουσ γζννθςθσ. 

Μετά τθ λιξθ του ανωτζρω χρονικοφ διαςτιματοσ από τθν ταφι ςτουσ ταφϊνεσ των 

νθπίων, οι ςυγγενείσ είναι υποχρεωμζνοι να προςζλκουν για τθν εκταφι του νθπίου ι για 

τθν χοριγθςθ παράταςθσ τθσ ταφισ, εφ' όςον υπάρχει δυνατότθτα, καταβάλλοντασ 

δικαίωμα ίςο με το αντίςτοιχο τθσ παράταςθσ ταφισ, όπωσ αυτό ορίηεται κατά τον χρόνο 

τθσ καταβολισ. ε αντίκετθ περίπτωςθ μετά από δφο μινεσ θ Τπθρεςία μπορεί να ενεργιςει 

αυτεπάγγελτα τθν εκταφι, εάν το κρίνει αναγκαίο. 

Άρκρο 20°  

Κοιμθτθριακοί Ναοί 

Η διοίκθςθ και θ διαχείριςθ των μθ ενοριακϊν ορκοδόξων ιερϊν ναϊν εντόσ των κοιμθτθρίων, 
αςχζτωσ τθσ νομικισ τουσ μορφισ, αςκείται είτε από το Εκκλθςιαςτικό υμβοφλιο τθσ οικείασ 
Ενορίασ, είτε από υμβοφλιο που ορίηει ο επιχϊριοσ Μθτροπολίτθσ. Σα ζςοδα των ναϊν 
διατίκενται πρωτίςτωσ για τθ ςυντιρθςθ και τισ εν γζνει ανάγκεσ καλισ λειτουργίασ τουσ και 
επικουρικϊσ για φιλανκρωπικοφσ ςκοποφσ τθσ τοπικισ Μθτρόπολθσ. 

 

Άρκρο 21°  

 Ιδιωτικζσ εργαςίεσ 

OI μαρμαράδεσ που ειςζρχονται ςτα κοιμθτιρια του Διμου Φολεγάνδρου για τθν 

καταςκευι οικογενειακϊν τάφων ι πενταετοφσ ταφισ πρζπει να εφοδιάηονται με άδεια 

ειςόδου για εκτζλεςθ εργαςίασ. 

Η χοριγθςθ άδειασ ειςόδου γίνεται μετά από αίτθςθ του ενδιαφερομζνου από τισ 

υπθρεςίεσ του Διμου Φολεγάνδρου. 

Απαγορεφεται θ εργαςία ςε οποιοδιποτε πρόςωπο δεν ζχει άδεια ειςόδου. 

Όλεσ οι ιδιωτικζσ εργαςίεσ εκτελοφνται υπό τθν εποπτεία των υπθρεςιϊν του Διμου. ε 

κάκε τεχνίτθ - μαρμαρογλφπτθ που δεν ςυμμορφϊνεται με τισ διατάξεισ του παρόντοσ 

Κανονιςμοφ μπορεί να επιβάλλεται με ειςιγθςθ των υπθρεςιϊν του Διμου και απόφαςθ 

Δθμοτικοφ υμβουλίου απαγόρευςθ ειςόδου για δζκα μζρεσ και ςε περίπτωςθ υποτροπισ 

για χρονικό διάςτθμα πζραν του 10θμζρου που κακορίηεται από το Δθμοτικό υμβοφλιο, το 

οποίο δφναται να αποκλείει οριςτικά από τθν καταςκευι μνθμείων αυτόν που δεν 

εφαρμόηει τον Κανονιςμό. 



Λόγοι αποβολισ δφναται να ςυνιςτά θ τοποκζτθςθ μνθμείου διαφορετικοφ από αυτό που 

ορίηει ο παρόν Κανονιςμόσ και γενικά κάκε παράβαςθ των διατάξεων του Κανονιςμοφ 

λειτουργίασ του Κοιμθτθρίου. 

Άρκρο 22° 

 Ωράριο Λειτουργίασ 

Σα Κοιμθτιρια είναι ανοικτά για τουσ επιςκζπτεσ όλεσ τισ θμζρεσ τθσ εβδομάδοσ από τθν 

ανατολι μζχρι τθ δφςθ του θλίου. 

Απαγορεφεται θ είςοδοσ και θ παραμονι ςτα Κοιμθτιρια ςε εργαηόμενουσ και μθ κατά τισ 

ϊρεσ που είναι κλειςτό. 

Σοοςτεοφυλάκιο είναι ανοικτό για τουσ επιςκζπτεσ όλεσ τισ θμζρεσ τθσ εβδομάδοσ από τθν 

ανατολι μζχρι τθ δφςθ του θλίου 

Οι εργαςίεσ των μαρμαρογλυπτϊν εκτελοφνται κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του κοιμθτθρίου, 

με εξαίρεςθ τισ ϊρεσ κοινισ θςυχίασ. 

Οι κθδείεσ τελοφνται ςε χρόνο που κα κακορίηεται από τον αρμόδιο εφθμζριο που τελεί τθ 

λειτουργία του κατευοδίου. 

Άρκρο 23° 

 Ειδικζσ διατάξεισ (υφιςτάμενοι τάφοι πριν τθν θμερομθνία ιςχφοσ του παρόντοσ κανονιςμοφ) 

Λόγω των ιδιαιτεροτιτων που υπάρχουν ςτθ Νιςο Φολζγανδρο και τθσ πρότερθσ από τθν 

θμερομθνία ιςχφοσ του κανονιςμοφ κατάςταςθσ (μθ φπαρξθ κανονιςμοφ λειτουργίασ των 

κοιμθτθρίων κ.α.) όλοι οι τάφοι που υπάρχουν ςτα δθμοτικά κοιμθτιρια μζχρι τθν 

θμερομθνία ιςχφοσ του παρόντοσ κανονιςμοφ, νοοφνται (χαρακτθρίηονται) ωσ 

«οικογενειακοί» με τισ ακόλουκεσ ιδιαιτερότθτεσ : 

ΟΙ ςυγγενείσ των ενταφιαςμζνων δεν κα καταβάλλουν ςτο μζλλον κανζνα από τα 

αναφερόμενα ςτον παρόντα κανονιςμό τζλθ ι δικαιϊματα για τουσ κανόντεσ που ζχουν 

ταφεί ςτα κοιμθτιρια του Διμου μζχρι τθν θμερομθνία ιςχφοσ του παρόντοσ κανονιςμοφ 

ΚΕΦAΛΑΙΟ 6° 

ΣελικζσΔιατάξεισ 

 

Άρκρο 24° 

 Γενικζσ Ρυκμίςεισ 

Κάκε είδουσ αντικείμενα που βρίςκονται πάνω ςε τάφουσ των οποίων οι δικαιοφχοι δεν 

ζχουν επιδείξει ενδιαφζρον επί 20ετία περιζχονται ςτο Διμο. 

Σα αντικείμενα αυτά εκποιοφνται από τον Διμο και το προϊόν τθσ εκποίθςθσ βεβαιϊνεται 

και ειςπράττεται ςαν ζςοδο του Διμου. 

Κάκε είδουσ δωρεά δθμοτϊν υπζρ των δθμοτικϊν Κοιμθτθρίων γίνονται αποδεκτζσ ζπειτα 

από ςχετικι απόφαςθ τθσ Οικονομικισ Επιτροπισ και χρθςιμοποιοφνται ςφμφωνα με τθν 

επικυμία των δωρθτϊν. 



Άρκρο 25° 

 Απαγορεφςεισ 

Απαγορεφεται θ είςοδοσ ςτο Δθμοτικό Κοιμθτιριο αυτοκινιτων, δίτροχων ι οποιουδιποτε 

άλλου οχιματοσ ι μεταφορικοφ μζςου πλθν εξαιρετικϊν περιπτϊςεων και μετά από άδεια 

τθσ υπθρεςίασ και με ευκφνθ των οδθγϊν των τροχοφόρων για τθν αποκατάςταςθ κάκε 

ηθμιάσ που πικανόν κα προκλθκεί από τουσ οδθγοφσ των τροχοφόρων ι άλλωνμεταφορικϊν 

μζςων. 

Απαγορεφεται θ ειςαγωγι και τοποκζτθςθ ακατζργαςτων υλικϊν οποιαςδιποτε φφςθσ 

μζςα ςτο χϊρο των κοιμθτθρίων και θ επεξεργαςία ι προπαραςκευι τουσ. 

Η εργαςία των ιδιωτϊν επί των τάφων κα περιορίηεται μόνο ςτθν τοποκζτθςθ των υλικϊν ι 

ςυναρμολόγθςθ τουσ χωρίσ να εμποδίηεται με κανζνα τρόπο θ κυκλοφορία ςτουσ 

διαδρόμουσ των Κοιμθτθρίων. ε κάκε περίπτωςθ κα αποκακίςτανται τυχόν φκορζσ ι 

ακαταςταςίεσ εντόσ και εκτόσ του χϊρου των κοιμθτθρίων. 

Η αρμόδια υπθρεςία του Διμου δικαιοφται κατά τθν απόλυτθ κρίςθ τθσ να απαγορεφςει τθν 

τοποκζτθςθ ι να προβεί ςτθν κακαίρεςθ διακοςμθτικϊν ςτοιχείων δυςανάλογων 

διαςτάςεων ι ακαλαίςκθτων ι αντιβαινόντων τθν τάξθ, τθν ευπρζπεια και τθν εμφάνιςθ 

ςτο Κοιμθτιριο. 

Η καταςκευι των τάφων δεν πρζπει να υπερβαίνει τισ οριηόμενεσ από τθν αρμόδια 

υπθρεςία του Διμου διαςτάςεισ. 

Απαγορεφεται θ κοπι δζντρων και κάκε άλλθ εργαςία πραςίνου (δενδροφυτεφςεισ, 

ψεκαςμοί κ.τ.λ.) χωρίσ ςυνεννόθςθ με το αρμόδιο τμιμα του Διμου 

Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτο χϊρο των Κοιμθτθρίων με ηϊα. 

Δεν επιτρζπεται θ επαιτεία, θ εγκατάςταςθ μικροπωλθτϊν και θ πϊλθςθ κεριϊν ςτο χϊρο ι 

ςτισ ειςόδουσ των Κοιμθτθρίων. 

Κάκε επιςκζπτθσ οφείλει να δείχνει τον απαιτοφμενο ςεβαςμό και να τθρεί τθν τάξθ και τθν 

ευκοςμία. 

Άρκρο 26° 

 Σζλθ - Δικαιώματα, Κυρώςεισ 

Σα τζλθ, οι χρεϊςεισ και τα πρόςτιμα που προκφπτουν από τθν εφαρμογι του παρόντοσ 

κανονιςμοφ και ιςχφουν από τθν ψιφιςθ διακριτισ απόφαςθσ του αρμοδίου ςυλλογικοφ 

οργάνου, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία ορίηονται ωσ ακολοφκωσ: 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΗ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Δικαίωμα ταφισ  Χρζωςθ άπαξ 

Δικαίωμα ανανζωςθσ (παράταςθσ 
ταφισ) 

 Ετιςια καταβολι 

Δικαίωμα εκταφισ  Χρζωςθ άπαξ 

Σζλοσφφλαξθσ οςτϊν  Ζτιςια καταβολι 

Δικαίωμα ςφςταςθσ οικογενειακοφ 
τάφου 

 Χρζωςθ άπαξ 



Σζλοσ ςυντιρθςθσ και κακαριότθτασ 
οικογενειακϊν τάφων 

 Ετιςια καταβολι 

Δικαίωμα ταφισ ςε οικογενειακό τάφο 
- φιλοξενία 

 Χρζωςθ άπαξ 

Δικαίωμα οςτεοφφλαξθσ δικαιοφχων 
οικογενειακοφ τάφου 

 Χρζωςθ άπαξ 

Δικαίωμα οςτεοφφλαξθσ μθ 
δικαιοφχων (φιλοξενία) 

 Χρζωςθ άπαξ 

Δικαίωμα παράταςθσ ταφισ μθ 
δικαιοφχων (φιλοξενία) 

 Αναλογικι χρζωςθ, μθνιαίασ 
βάςθσ 

Πρόςτιμο λόγω καταςκευϊν, 
φφτευςθσ, κοπισ δζνδρων κλπ. 

 Βεβαίωςθ ςε βάροσ του 
οικείου εάν δεν 
αποκαταςτιςει τθν 
επζμβαςθ 

Πρόςτιμο λόγω φκορϊν ι ηθμιϊν, ι 
απορριμμάτων από τθν καταςκευι 
τάφων και ςυναφϊν εργαςιϊν 

 Βεβαίωςθ ςε βάροσ του 
οικείου ι / και του 
καταςκευαςτι 

Πρόςτιμο λόγω αυκαίρετων εργαςιϊν, 
απόκλιςθσ διαςτάςεων τάφων, 
&καταςκευϊν που δεν τθροφν τισ 
προδιαγραφζσ 

 Βεβαίωςθ ςε βάροσ του 
οικείου ι / και του 
καταςκευαςτι 

Παραβίαςθωραρίου για εργαςίεσ  Βεβαίωςθ ςε βάροσ του 
καταςκευαςτι 

 

 

Σο φψοσ όλων των προβλεπόμενων τελϊν και δικαιωμάτων του παρόντοσ κανονιςμοφ 

κακορίηεται με απόφαςθ του αρμοδίου ςυλλογικοφ οργάνου.

Σο πρόςτιμο επιβάλλεται ζπειτα από γνωςτοποίθςθ τθσ παράβαςθσ ςτον παραβάτθ και 

εξζταςθ των εγγράφων απόψεϊν του. 

ε περίπτωςθ που ο παραβάτθσ αμελιςει να υποβάλλει απόψεισ το πρόςτιμο επιβάλλεται 

εριμθν του. O παραβάτθσ ςε κάκε περίπτωςθ οφείλει να ςυμμορφωκεί με τον ιςχφοντα 

κανονιςμό. 

 

 

 

Άρκρο 27°  

Δθμοςιεφςεισ- Γνωςτοποιιςεισ 

O κανονιςμόσ να γνωςτοποιθκεί ςε όλουσ τουσ Δθμότεσ, ςτον εφθμζριο, ςτο εκκλθςιαςτικό 

ςυμβοφλιο και ςτον Αςτυνομικό ςτακμό Φολεγάνδρου. Επίςθσ να δθμοςιευτεί ςφμφωνα με 

τισ διατάξεισ του άρκρου 79 του Ν.3463/06 και τισ λοιπζσ ιςχφουςεσ διατάξεισ περί 

δθμοςίευςθσ των τοπικϊν Κανονιςτικϊν αποφάςεων.  



Ο παρϊν, εγκεκριμζνοσ από το Δθμοτικό υμβοφλιο Φολεγάνδρου, Κανονιςμόσ τίκεται ςε 

ιςχφ από τθν θμερομθνία ζγκριςθσ από τον αρμόδιο φορζα και μπορεί να τροποποιθκεί εν' 

όλο ι εν μζρει με νεότερθ απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου. 

Κάκε απόφαςθ μονομελοφσ ι ςυλλογικοφ οργάνου του Διμου αντίκετθ με τον παρόντα 

Κανονιςμό καταργείται. 


